
XXIV. évfolyam . Pécs, 1806. raom bat, novem ber hé 21 2 6 8 - ik

Klélitt jtl érák;
Egész érre • • 1^ frt — kr.
Félévre • • • 5 — ii
Negyedévre • 2 „ 50 „
Egy hóra • • — „ 86 „

Egyes síim  Ara 4 kr.

(Ik d éto lva ta lt

PÉCSETT, lária-a. 1. u.
a kir. Ítélőtábla épületével

szemben,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó fől- 

szól Alisok intézendók.
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PICSITT, Iái into 1. r
a kir. tábla átsllenéfcea.

i Up ssaltomi rém it 
minden közlemény
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liető

átiratot viaasa nem adunk

a kiadóhivatal vem *' 1

Félhivatalos őszinteség.Péci., 1896. november hó 20

A függetlenségi és 48-&s párt már 
három évtized óta hangoztatja, hogy köz­
jogi és gazdasági függetlenség nélkül Ma­
gyarország csak provinciája Ausztriának, 
hogy tehát minden igaz hazafinak szent 
kötelessége küzdeni a Deák Ferenc ki­
egyezésében feláldozott állami és közgaz­
dasági függetlenségünk visszavivásáért.

A kormány és pártja ez ellen a pro­
gramúi ellen soha sem folytatott elvi har­
cot, hisz ez a programm oly világos és 
egyszerű, oly elemi követelménye minden 
állami létnek s annyit szivében gyökere­
zik a nemzetnek, h.-gy azz . magát elvi 
ellentétbe helyezui még a legosztrákabb 
magyar párt sem merészelte eddig, mert 
méltán tarthatott tőle, hogy itthon haza­
árulónak fognák bélyegezni, a külföldön 
pedig kinevetnék azokat az államférfiakat, 
a kikngk nem kell állam, csak provincia.

A kormánypárt tehát mindig meghaj­
totta zászlaját a függetlenségi és 48-as 
párt programmja előtt és elismerte, hogy 
az ország függetlenségére mindenkinek tö­
rekednie kell, de aztán tovább e téren 
nem követett, hanem támadta úgy közjogi, 
mint közgazdasági programmunkat — 
nevetett politikai szempontokból.

Azt hajtogatta folyton, hogy a füg­
getlenségi párt közjogi programijának |

Úgy-

keresztülvitele l e h e t e t l e n s é g ,  egysze­
rűen p o l i t i k a i  á br á nd ,  amely után 
józan politikusnak iudulnia nem szabad; 
közgazdasági programmunkat meg éppen­
séggel veszedelmesnek mondotta Magyar- 
országra nézve, mert úgy a parlamentben, 
miut a sajtéban hirdette és hirdettette a 
kormány, hogy az Ausztriával Kötött vám- 
és kereskedelmi szövetség felbontása ese­
tén Magyarország elvesztené még meglevő 
egyetlen biztos piacát, Ausztriát, nyers- 
terményeink a nyakunkou maradnának s 
ha talán teljesen tőnkre nem is mennénk, 
mégis addig, mig iparunkat annyira nem 
fejlesztettük, hogy nyersterményeinket ide­
haza dolgozhassuk fel, oly gazdasági vál­
ságokon mennénk keresztül, melyek nem­
zeti fejlődésünkben évszázadokra vetnéuek 
vissza bennünket.

A kormánypártnak unos-untalan han­
goztatott eme józan (?) okoskodásából kö­
vetkeztetve azt kellett volna hinnünk, hogy 
a kormány sajtója legalább is a végítélet 
napját fogja közeledni látni annak halla­
tára, hogy most már az osztrákok hatá­
rozták el a vám- és kereskedelmi szerződés 
felmondását, mert az osztrák hangulat 
csakugyan veszélyezteti azt a közgazdasági 
szövetséget, a melyet a kormánypárt min­
dig a mi érdekünkben létesitettnek hir­
detett.

védett szövetség ellen Ausztria az első 
támadást intézte, a magyar kormány paj- 
tója kénytelen a mi fegyverünket kölcsön­
kérni és beismerni, hogy bizony abban a 
szövetségben csak mi voltunk, akik áldo­
zatot hoztunk, hasznát pedig eddig tisztán 
csak Ausztria látta.

A félhivatalos .Pester Corresponded" 
pár nap előtt a vám- és kereskedelmi szö­
vetség felmondásáról cikkezvén, a többi 
közt a következő őszinte vallomást teszi :

laki
„ Ha a létező szövetség mellett va-
szenvedett, uev azokúgy azoz a magyar 

érdekek voltak, melyeket az opportnni- 
tásnak és a jó egyetértésnek mindig 
alárendeltek. Magyarország mindig azon 
volt, hogy a jé egyetértést a monarchia 
másik államával áldozatokkal fizesse meg, 
melyeket teljes Öntudattal hozott a ki­
rály személyes érzelmeinek és a mo­
narchia nagyhatalmi állásának. Az en­
gedményeket s a nagy anyagi áldozatokat 
Magyarország e kérdésben nem az osztrák 
képviselóház kedvéért hozta, hanem igenis 
hozta tekiutettel Magyarország királyára 
es a monarchia nagyhatalmi állására."

Most tehát már a kormánypárton is 
beismerik| hogy az a szövetség nem a mi 
érdekeinket szolgálta, sót egyenesen áldo­
zatnak minésitik részünkről, a melyet a

S ime mit tapasztalunk ? I király személyes érzelmeinek és a monar-
Alig hogy az eddig köröm ezakadtigchia nagyhatalmi állásának hoztunk.

„Pécsi Figyelő" tárcája
Falusi idill.— A „P écsi F igyelő* ureiirti tárcája, — .

Forrón bütött le a nyári nap *r aiur 
.kék égről, s bár a délutáni «agarak már 
vetítettek erejükből, mégis tűrhetetlennek 
látszottak. Titkos zsongás hallatszik a köieli 
erdő sűrűjéből, a bobóskodó cinke vígan, 
játszva kergeti párját, mely már megtollatio* 
dott kicsinyeit csipegve oktatja be a repülés 
művészetére ; egy ágról a másikra billennek, 
játékból egyet egyet csípve a smaragdszinű 
lombokon, s tollazatuk zafírja majd itt, majd 
ott csillan meg, amint a gályák kösött belő- 
pózott napsugár rajok veti ragyogó fényét. 
Az erdő hívogatva integet — édes uyugalmat 
és enyhet ígérve, részegítő hatású éltető le* 
vegó száll felénk. A buB gerle szerelmes 
hívása messze elhallik, amint párját tökélet* 
lenül és mégis annyi édes örömet ígérő fesz 
kére csalogatja.

Az erdőtől uem messze fekvő kies völgy 
ölén a hegyoldalnak düleszkedve áll a falu 
felett mintegy uralkodni látszó falusi kúria, 
szebb és jobb időknek tanúja, külseje as 
idő vasfogától megbámulva, színének egy­
hangúságát a rajt észlelhető uj vonások és

foltok tarkítják, melyek az idő-zaki javítás 
— kendőzés — nyomai.

A ház előtt terraaz-szerűleg készült ma- 
gaslat vonult végig téglafal oldallal, melyből 
a kihullt téglák helyén sötét lyuk mered 
felénk, a közép résen lépcső vezet az emel­
vényről az udvarba, hol egy elárvult csacsi 
kergeti nagy hősen az előle megfutamodó 
kölyök kutyát.

A házőrző bundás nagyot ásítva kel fel 
az ajtó nyílására, melyen éppen most lép ki 
a háziúr bájos leánya.

A lányka arcán 16 évnek hamva, sze­
meiből a kék eget vélnéd feléd mosolygani, 
melyből már ki kivillan az ismeretlen után 
való titkos vágy epedése, a keblén megfesaűló 
könnyű nyári ruha a feslő bimbót juttatja 
eszedbe, — ez Ô, a ház becézett kedvence, 
Irénke, fiutód nem lévén, egyedüli uralkodó 
az egész ház nép felett, az öreg Rozitól, a 
ház hú cselédjétől kezdve a papáig, no meg 
Lehel bácsit sem kivéve, kivel a kis hamis 
folyton incselkedik. Feri — igy hívják a ro­
kont — 18 év tavaszát látta már elrepülni s 
itt most arany szabadságot, igaz vendégszere­
tetet találva, boldog arccal követi a szép 
rokont, hogy a mama engedőimével azöregRozi 
kíséretében a közeli erdőbe epiészni men­
jenek.

Ki ne ismerné az úgynevezett csattogó 
mely hosszúkás alakú s oJy furcsaepret,

leszakitáskor

hangot hallat, és ez z jó fajta eper sok van 
az erdőben.

Irénke gyermekes örömmel asalad előre, 
széles peremű szalmakal apját kezében lóbázva
szökdécsel s ingerkedik a komolynak látsaani 
akaró Ferivel.

. Az öreg Rozi morogva ballag utánuk 
s midőn beérnek az erdőbe, zúgolódva néni 
kárt vallott szoknyáját, melyet egy kökény­
bokor tövise tépett meg, vissza Akarva őt 
tartani — ne zavard Öreg a boldog fiatal­
ságot.

A cserjék között csakugyan sok eper 
volt ; cérna vastagságú saálon hm tássák ma­
gukat a hosszúkás, részben már piros, rési­
ben még pirosodni kezdő szemek, itt-ott még 
egy elkésett virágot is mutatva, amely azon­
ban csak a zümmögő méhnek fog táplálékot 
adni, mert nem fog megérhetni.

Irénke az epret osak szemelve ssedi • 
a leszedett szemek szaporán tűnnek el bíbor 
ajkai kösött, Feri szárastól tépi s már egy 
csomót csokorba kötve Irén kének nynjta át, 
most már Irénke is saárastól tépi as epret • 
amint szorgalmasan gyűjtögetik aa édes teher 
alatt megbajló ssálakat, össze-össze érnek 
kezeik.

Feri mindig ügyetlenebb less, már a 
fűvet is hozzá ssedi, s minden érintésnél 
mintha villany szikra érné, össserándnl, hom­
lokán az erek kidagadnzk, beszélne, de hangja 
megtagadja a szolgálatot, nyelvét as iaga-
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Persze a létezd szövetség káros vol­
tának beismeréséből kormánypárti logikával 
nem az következik, hogy kapjunk hát két 
kézzel az osztrákok által felkínált gazda­
sági különváláson, hanem az, hogy ment­
sük meg hát Ausztriát a saját akarata 
ellenére is. S hogy ehhez & nyakatokért 
eredményhez eljussanak, megint hamis 
lobogó alatt akarják azt a szövetséget 
becsempészni.

▲z eddigi okoskodás szerint azért 
kellett Ausztriával vámkOzOsségben élnünk, 
mert ezt a mi gazdasági érdekeink úgy 
követelték; most, a mikor már be kell 
ismerniok, hogy ez a szövetség tólünk csak 
áldozatokat igényelt, ennek fentartása azért 
szükséges, mert ezzel tartozunk a király 
személyes érzelmeinek és a monarchia 
nagyhatalmi állásának.

Igazán rút játékot űznek a kormány­
párton egy idó óta a király személyes 
érzelmeivel. Valahányszor kifogynak nem­
zetrontó terveik védelmében a komoly 
argumentumokból — s ez vajmi gyakran 
megesik rajtok —  azonnal előrántják a 
király személyes érzelmeit s ismerve a 
magyarnak végtelen lojalitását, azzal eről­
tetik keresztül javaslataikat, hogy „a 
király igy akarja*, vagy .a  király szemé­
lyes érzelmeit sérti, aki ezt ellenzi.* Va­
lóban gyónyOrü alkotmányosság az, hol a 
király akaratával, érzelmeivel korteskednek 
s az ellenzéket a koronával állítják szembe, 
azok pedig, akik ellen az ellenzék sorom­
póba lép, a királyi palást alá húzódnak.

De soha még gyalázatosabb ez a 
játék nem volt, mint a vámszövetség kér­
désében. Hát miféle kapcsolatban lehetnek 
a király személyes érzelmei a gazdasági 
kérdésekkel, hacsak azzal a felségsértő 
gyanúsítással nem akarják illetni a leg­
alkotmányosabb uralkodót, hogy Ausztriá­
nak akar kedvezni a mi rovásunkra, a 
mikor a reánk nézve már a kormánypárton 
is károsnak felismert gazdasági közösség 
fentartását követeli tőlünk.

totUág lekötve tartja, lehellete aaakadoava 
tör ki melléből « Irénke bámuló, zavart, kí­
vánóéi • etemeivel találkozva szótlanul nyújtja 
neki a zaedett epret, kinek igy már mindkét 
keze tele van.

A következő pillanatban ijedten ugrik 
tova a felettük álló fán játszó evet, leejtve 
a nála lévő tavalyi romlott makkot, Feri át­
fonja karjaival írónkét, kinek kacsói eperrel 
lévén tele, görcsösen csukja azokat össze s 
nem védekeihetik, most mintha óriás csattogó 
epret szednének, szaporán hallatszanak a 
csattogások, mintha nagyon sok és nagyot 
csattanó epret tépnének.

Irénke végre kissakitja magát a rokon 
karjából s mint egy üldözött őzike ugrik ki 
az erdei ösvényre, kezeit kipirult arcához 
nyomva szemrehányó hangon, villogó szemek­
kel fenyegetődzik : „megálljon Feri, megmon 
dóm a mamámnak* — s sietve hazafelé ira 
módik, nyomában Feri, a merénylő, ki még 
csak mentegetődsni sem bir.

A mama már várja őket, hát a Rósit 
hol hagytátok ? I

Jön már as is I „Jaj mama I* hangzik 
a sietéstől elfúlt hangon — s Feriben elhOl 
a vér — „oly jó volt eprészni, oly édes, 
neked is hoztunk kóstolni, ugy-e holnap is 
elmehetünk ? t*

A Laz falati kalitba zárt gerle pedig 
jóisttt kacagott rá I

S A r o a f& lv i.

Hát a/.tán a nagyhatalmi állásra mi­
féle befolyással lehetne az, ha a közös 
vámterület helyett Ausztria és Magyaror­
szág közt is futna vámsorotnpóf Ha a 
nagyhatalmi állást meg nem rendítette a 
külön magyar kormány felállítása, sőt 
ennek határozottan előnyére szolgált, úgy 
csak megerősíthetné ezt a nagyhatalmi 
állásunkat az is, ha a közös uralkodó 
alatt szövetkezett államok mindegyike a 
saját anyagi érdekeinek megfelelóleg ren­
dezhetné be gazdasági politikáját, hogy igy 
anyagilag is erősödve, annál hatalmasabb 
támaszai lehessenek egymásnak, a helyett, 
hogy folyton egymás lenyügözésén mester­
kednének.

De hát most mindekét részen hamis 
játék folyik : Ausztria nem azért fenyege­
tőzik a szövetség felbontásával, mintha ezt 
komolyan akarná, hanem mert tudja, hogy 
a magyar kormánypárt belemegy minden 
engedménybe, csakhogy azt a szövetséget 
felbontani ne kelljen ; a magyar kormány 
pedig nem lép a különválás terére, nem 
azért, mintha ennek üdvös voltát az or­
szágra nézve be nem látná, hanem mert 
ez veszélyeztetné az ó kizárólagos hatalmi 
állását, amely Ausztria érdekeinek folyto­
nos dédelgetőében találja egyedüli éltető 
gyökerét.

H í r e k .
Pécs, 1896. november hó SO.

Egy kosár pletyka.
* %*

— Igát ie, nem ie. —

Egy szépirodalmi lap szerkesztősége 
szomorúan ‘tapasztalja, hogy maholnap be kell 
ssttntetni legérdekesebb rovatát, melyben Ti- 
azaparti kis barna, Kék nefelejta és Széke 
sátán regényes álnevek alatt a virág-, le 
gyető és bélyegnyelv titkairól kérdezősköd 
nek és ígérik cserébv a habfánk készítésének 
műszaki leírását, a kovászos uborka telelte 
tési módját vagy a Boci, boci közkedveltéé 
gű népdal hiteles szövegét.

A mai kisasszonyokat sokkalta jobban 
érdeklik a virág beszédnél a izanszknt táj- 
•zóláaofc és a cseremiz rendhagyó igék nép 
dal szövegek helyett kúriai döntvényeket ta-» 
nulnak s a nyulgerinccel tudományos kísér­
leteket testnek, ahelyett, hogy megsütnék. 
Immár a pécsi leányok egy része is beállt 
felsó diák-nak s a kereskedelmi tanfolyamon 
a faktúra elméletét, a konyhasó vegyképleteit/ 
a kamatszámítás kulcsát és a váltójog para 
grafusait tanulják. Egy év sem telik be • a 
szerelmetek gavallérok gyöngéd nói sláirással 
irt óvásokat fognak kapni, hogy a szabó szám­
lájukat nyolc nap alatt annál is inkább egyen 
litsék ki, mert különben törvényos utón hajt­
ják be rajtuk. Nagyon természetet, hogy a 
Tartozik és Követel rovatok labirintjében 
nem igen nó meg a poézis virága • a lirai 
költőkön könnyen megesik, hogy a rímekben 
csengő megnyilatkozásra ilyen feleletet kap 
nak :

E hó 14 ikéról kelt becsesére válaszol­
ván, szives tudomására hozom, hogy bár 
kissé fellengzó, de becsületes szándékú aján 
latát arra vonstkosólag, hogy felsségül venni 
óhajt, konveniálónak találom. Az eljegyzés 
azonban csak két hét múlva történhet meg, 
miután as üzlet inventálásávsl addig el vs 
gyök foglalva.

Teljes tisstelettel 
Ultimé Frids.

Ha a hétköznapi életből ki is gyomlál­
ják a romantikát, a asinhás kulisszái mögött 
puha fészekre talál. A virágcsokor-szállító

konzorcium ugyan néhány nap óta szünetel, 
de es csak amellett bisonyit, hogy a rész­
vénytársaság tagjai már túl vannak a barát­
ságos közeledés verejtékez korszakán.

A szivügyi balesetek egy csinos pél­
dányát észleltük házilag. Néhány nap óta 
csak a legszélesebb körű óvintéskedések mel­
lett kerülhettük el, hogy ilyenforma hírek 
nem kerültek a lapba :

Hymen. Andaháty Elemér ma köt bol­
dog hátasságot szive választottjával, az esz­
ményi szépségekben gazdag Baranyay Eu­
frozinával. Róssák teremjenek a szerelem nőtte 
frigy nyomán.

Kritika. A bámulat moraja súgott vé­
gig a nésőtéren, mikor X. kisasszony, ez a 
tündöklőén fényes, észtvesztó és szivet babo 
názó jelenség s ssinpadra lépett. Arsnyhsja 
körülhullámozta venusi termetét, szeme vilá­
gított, mint két izzó nap és mikor beszélni 
kesdett, mintha mennyei muzsika szólana. Ét 
hogy domborított 1 Remeg a toliam, mikor 
erről írandó vagyok. (Miután a toll csak­
ugyan kiesett kezéből, nem folytathatta.)

A gyanús tünetek alapján a szerkeze 
tőség szerelmi törvényszéket ült. Természe­
tesen a redakció legfiatabb tagja volt a vád­
lott, akit arra ítéltünk, hogy a színházi idény 
befejezéséig a légtüneti észleletek és a víz­
állás rovatokat vezesse, azonkívül valahány­
szor megszállja as ihlet, írjon körültekintő 
és oknyomoaó cikkelyt a repceárak hanyat­
lásáról ét a hazai lenfonó-ipar versenyképes 
ségéről, prózában, vagy versben, ahogy neki 
jobban tetszik.
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Naptár : «zomb.it, nov. 21. — Róm kath. : B. 
A. bemutatása — Trot : B. A. bemutatás^. — Gö* 
rög-ael. (no*. 9) Oneaifor, — Zsidó S . bajischl. — 
Nap kál 6 órakor ; nyűgözik 8 óra 59 perckor — 
Hold kél dálután 4 óra 2- perckor; nyugszik reggel 
8 óra 18 perckor. A nap belép a Nyilas jegyébe 
ette 7 óra 82 perckor.

Mijárás : hőmérséklet 4 Cel*iue fok meleg 
légnyomás 749. — Kilátás : a központi météorologie: 
intézet jelaése szerint változó felhőzet, sseles idő és 
délen csapadék várható.

A pécsi dalárda Őszi dalestélye 8 órakor a 
Vigadóban.

Színház : „UMp^ron©."

A  nőegylet thea-uzsonnája.)
A pécsi jótékony nóegylet első thea-uzsonnája 
jövő vasárnap, folyó hó 22-én, délután 4 
órakor lesz. A rendezőség mindent elkövet, 
hogy az uzsonna a megszokott szórakozást 
nyújtsa közönségünknek s ez máris biztosítva 
van, mert sikerült megnyerni közreműködésre 
H e g e d ű  a . Hedvig urhülgyet és P r e u s z 
Adolf urat; kik két zenedarabbal fogják az 
estély fényét emelni. Először Verdi „Aidáu- 
jából a nagy koncertet adja elő zongorán 
H e g e d ű s  Hedvig urhölgy s harmoniumon 
kíséri P r e u s z Adolf ur ; azután Schubert 
„Ave Máriáu-ját jáUza zongorán, szintén 
Preusz Adolf ur harmonium-kisérete mellett. 
Az igen érdekesnek ígérkező thea-uzsonnát 
már ennélfogva is ajánljuk közönségünk be­
cses figyelmébe a annál is inkább, mert a 
tiszta jövedelem humánus célra, a nóegylet 
népkonyhája kiadásainak fedezésére fordit- 
tatik.

(UJ regényünk.) Mai számunk* 
ban uj regény közlését kezdjük meg. Célunk 
lévén, eredeti regényeken kívül a világiro­
dalom jelesebb termékeit is megismertetni 
olvasóinkkal, most ismét egy fordított regényt 
adunk, melyet Fortuné de tíoisgobey, a hires 
francia iró irt és B e n e d e k  Árpád fordított 
magyarra. Ez uj regényünk már a hetedik,
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melyet újév óta közlünk lapunkban • mint- tóink még elég idejekorán kivonultak • a 
bogy est is könyv alakban adjuk, olvasóink tűsét eloltották, mielőtt nagyobb kárt okosott 
egész könyvtárból juthatnak lapunk utján, volna. Mint a tüsrendórí vizsgálat kiderítette,

Nekivetették magukat a réteknek • árkon 
bokron keresztüluzrrálva el is tűntek

— (Jótékony képviseld.) Brásay
Kálmán, pellérdi nagybirtokos és a s salán ta i 
kerület újonnan meg választott képviselője, 
ma délelőtt ssemélyesen bent járt Pécsett 
és Kardos Kálmán főispán kezeibe k é t e s e r 
koronát tett le, mint oly össseget, mely a 
megyebeli ssegénysorsu iskolás gyermekek 
felruhásása és tankönyvekkel leendő ellátása 
céljaira less szétosztandó. A jótett magában 
hordja dicséretét.

(Po lgárm eitervá lau ti kö
g y ű lé s .)  Mint leghitelesebb helyről 
sülünk, a polgármesterválasztó közgyűlés f. 
hó 30 án, h é  t fő n fog megtartatni, a meny­
nyiben az ülést vezető főispán, mint megvá 
lasztott képviselő, f. hó 26 án résztvess az

ő felsége által történendő

érte-

országgyülésnek
Ünnepélyes megnyitásán, tehát ezen a napon, 
eltérőleg az eddigi megállapodásoktól, nem 
vehet részt a városi közgyűlésen.

— (Püspöki ssékek betöltése.)
Mint a „Budapesti Hírlap" értesül, Rómában 
30 án konzisztoriumot tartanak, a melyen 
az Üresedésben levő pécsi, rossnyói és lu- 
gosi püspökségek betöltése is szóba fog 
kerülni. — B ácsból jövő hírek szerint e 
tekintetben a kúria és a magyar kor­
mány között a megegyezés még mindig 
nem jöhetett létre, a mennyiben a kúria 
az ajánlott egyénekkel szemben a n o n  
p o s 8 u m u s  álláspontjára helyezkedett. 
Forrásunk szerint azonban a helyzet a leg­
utóbbi időben változott s a javaslatba hozott 
egyének minden valószínűség szerint meg­
nyerik a pápai approbációt. így a pécsi püs­
pökséget Fraknói Vilmos ez idő szerint a 
nagyváradi stallum litterarium boldog bir- 
lalója nyeri el. Rozsnyóra Ivánkovics Jánost 
nevezik ki, a kinek megerősítésére ez ideig 
a kúria tekintve azt, hogy Ivánkovics a kul­
tuszminiszter előadója, rábírható nem volt, 
sőt mint in  p a r t i b u s  i n f i d e l i u m  
kinevezett püspök sem nyerte el az emez 
állással járó egyházi funkciók intézésére 
szóló jogosítványt. A lugosi püspöki székre 
vonatkozólag a biztos adatok hiányosnak, 
ellenben mint bevégzett tényt jelzik Majláth 
Gusztáv grófnak a gyulafehérvári püspök 
koadjutorává leendő előléptetését, cuin mre 
successionis.

(CuődnyitAu.) A pécsi kir. tör 
vényssék, mjnt csődbíróság, T e 1 e g d i Ár­
min pécsi bejegyzett papír- és könyvkereskedő 
ellen a csődöt elrendelte. Csődbistos B ogyay  
Pongrác, kir. törvényszéki bíró ; tömeggond­
nok K i m Gáspár ügyvéd, helyettese E r 
d ő s s y  Lajos, ügyvéd. Bejelentési határidő 
folyó évi deoember 21. ; felszámolási határnap 
december 28.

— (Pályásatok.) A pécsi kir. járás 
bíróságnál egy albirói állás van üresedésben, 
melylyel 1000 frt fizetés és 280 frt lakbér 
jár. A pécsi kir. törvényszéknél pedig egy 
jegyzői és a betöltendő helyettes, esetleg al- 
jegyzői állásra hirdetnek pályázatot. Mindkét 
állásra a pályázati kérvények 2 hét alatt 
adandók be a pécsi kir. törvényszék elnö­
kéhez.

(Padlás-tűs.) Ma reggel tűz volt

a tűz keletkezésének oka egyedül a szabály­
talan épitkesés volt, mert egy padlásfalhos, 
mely régi gerendákból állott, a kémény úgy 
volt felvezetve, hogy mi sem védelmezte a 
kihulló szikráktól a gerendása tót mely végre 
is a sok izzás folytán meggyuladt és ha ide­
jekorán észre nem veszik, még nagyobb 
tüsveszedelmet is okozhatott volna. így ugyan 
nem okosott csak jelentéktelen kárt. de még 
is intő példa lehetne háztulajdonosainknak, 
hogy különösen igy téiiidőre, mikor folyto­
nosan kell tüzelni, a szabálytalan épitkesé 
seket kijavíttatnák s esetleges tüveszedelem­
nek elejét vegyék. Tüsreudőrségünk ugyan 
mindenütt a kellő gondossággal és ssigoru- 
sággal jár el,'ha ily szabálytalan építkezése­
ket bejelentenek neki, s igy épen ma is, a tűz 
elnyomása után, egy ily szabálytalanul épült 
kéményt vizsgált meg s rendelte el kijár:- 
fását, de hát hány hely van olyan, hol nem 
jelentik be az ily szabálytalan építkezéseket 
s igy valóságos tűzfészket rejtegetnek a há 
zakban ? !

— (Lázongás egy gőzhajón.)
Barcsról értesítenek bennünket, hogy folyó 
hó 19-én a délnémet dunagőshajózási társa­
ságnak ott horgony zó „Slav ina" gőzösén egyik 
matróz, valószinüleg ittas állapotban, egy kis 
lázongást akart rögtönözni, a mennyiben meg­
tagadta a kapitánynak az engedelmességet, 
és a hajó többi személyzetét ugyanerre haj­
togatta. 8 1 i v á n Andrásnak hívják a leg 
újabb szociálistát, aki úgy látszik, sehogy se 
akart a bőrében elférni/, mprt mikor a kapi­
tány erélyesen rendreutasitotta, még tett leg 
is akarta feljebbvalóját bántalmazni. Sőt ha 
marosan társa is akadt, mert egy másik, a 
hajón dolgozó munkás pártját fogta a lázon 
gónak és melléje szegődött. A hajó kapitánya

keresatülugrálva 
megtámadottakból támadókká lett legények
elől, kik közül hárman leugrottak a kocsiról

•  it5

s amúgy gyalogosan üldözték ókat egy da­
rabon, hogy — ha lehet — elfogják. A 
támadó cigányok azonban futottak mint a 
nyűi, ugrottak mint a zerge és bujkáltak a 
bokrok között, mint a róka s végre is az 
üldözök abbahagyták az üldözést és hagyták 
menekülni a osúful megszaladt támadókat 
Azok aztán menekültek is, de úgy, hogy 
nem is találtak rájuk ma sem, bár keresték 
őket.

(Elfogott tolvajok.) Sst István 
községben a méh lopások nem tartoznak a 
ritkaságok közé, a tettest azonban nem lehe- 
tett kénre keríteni. Végre midőn Tanhauer 
János kárára is történt lopás, a csendőrség 
erélyesen hozzá látott a nyomozáshoz és si­
került a tolvajt Spir Ádám és Rupper Ádám 
ottani lakosok személyében kinyomosni, kik 
is a járásbiióságnak átadattak.

— (Csontváz a szőlőben.) Teg­
napelőtt délután K ü r t i s Adolf kessüi la­
kos szőlejében egy nagy diófát ástak ki. A 
*égi, vén elszáradt diófa kiásásával sok ba­
juk volt a napszámosoknak, de mikor kiás­
ták, akkor voltak ám meglepetve. A diófa 
tövénél érv csontvázra akadtak, a mely

évtized óta van a földben.
egy

már vagy négy 
Férfi csontváza, s mellette egy elrothadt 
baltanyél és egy vasbalta találtatott s nem 
lehetetlen, hogy a régi haramia világ egyik 
hőse volt, kit ott ért el a halál s a hely­
színén földelték el a cimborái, melléje tevén 
fegyverét, a baltáját is. A csontvázat a hi­
vatalos vizsgálat megejtéso után elföldelték 
újra s vele a titkot is, hogy mikép került 
a földbe, arra a szokatlan temetkezési helyre, 
a vén diófa tövébe?!

(Kóbor kutyák.) Rendőrségünk
látva, hogy itt ittas emberrel lévén dolga, I intézkedése folytán rossz napok járnak most
okos szóval úgy sem ér célt, hogy minden 
további esetleges utókövetkezményeknek ele­
jét vegye, csendőrőrjáratért küldött, mely 
csakhamar a helyszínére érkezve, pártfogása 
alá vette a két atyafit, kiket szép szerével 1 valló ügyességgel, kerítik a hurkot a kóbor

a kóbor kutyákra. A gyepmester ismeretes 
vasrostélyos koosija végigvonul reggeienkint 
az utcákon és a gyepmesterjelöltek igazi 
passzióval, de igen gyakran kevés prakszisra

alig lehetett a hajóról eltávolitani. A puska­
tus igénybevétele azután megtette a hatást,

kutyák nyakára. Ebtartó gazdáinknak mi is 
ajánljuk, hogy kellő gondot fordítsanak ku-

a két atyafi elkisértetett és a hűvösön majd I tyáikra és szájkosár nélkül ne engedjék ki 
elmélkedhetnek az engedelmességi erény m a-1 az utcára, mert a mostani időszakban igen
gaaztosságáról.

— (Pót t Al*uitás Mohácson)
Tegnap este háromnegyed 8-kor ért véget a 
mohécsi pótválasztás, még pedig J a g i o s  
József győzelmével, a ki 1440 szavazattal, 
Stajevits 1229 szavazata ellenében, tehát 211 
szótöbbséggel megválasztatott. A választási 
elnök Német Lipót ma ssemélyesen hozta be 
a lajstrom két példányát Pécsre, a hol a 
központi választmány ülésén azokat bemutatta.

— (Rablótámadás.) Két kóbor oi 
gány vakmerő rablótámadást követett el a 
pellérdi országúton. Megtámadtak egy kocsit, 
melyen azonban szerencsétlenségükre négy 
markos legény ült. Esek nem ijedtek meg a 
támadóktól, hanem előkapván a kocsiban levő

könnyen kiüt a kutyákon a veszettség.
— (Vadorsók.) A közel elmúlt na­

pokban a dárdai temetőn keresztül egy el­
tévedt szarvast üldözött két ember. A szarvas 
a temető kerítésen át beugrott a legközelebbi 
ház kertjébe, hol egy német atyafi dolgozga­
tott — ki észre vette a hívatlan vendégét — 
ahelyett, hogy barátságosan üdvözölte volna 
az amúgy is fáradt jövevényt — ásójával 
leütötte. Alig végezte be brutális tettét, mire 
oda ért a két üldöző atyafi és követelték a 
szarvas két harmadrészét. El
szépen. A vadászbérlők jelentést tettek az 
illetékes helyen.

— (Katonassökevények elfog*-
) A katonaszökevényeknek határozott

O e ô c  Zoltán, belvárosi-országút, 45. ssám I furkósbotjaikat, azokkal elég barátságtalanul I pechjük van Barcson. Nem az első eset, nem 
alatti háza padlásán, hol a szabálytalan ké- I fogadták a hívatlan vendégeket, akik egy-1 is a második, hogy itt fogtak el — mint 
ményépitkecés folytán egy közfal gerendázat I két jólirányzott botütés után annyira kijósa- | barcsi tudósítónk írja — már évek óta körö- 
gyuladt ki és nagy füstölögve égett. Tűzöl-1 nodtak, hogy szítadéira fogták a dolgot. I lőtteket, kiknek sehogy sem tetszett a gyöngy-
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élet; de e hó 16-án farosé szerencsével já r­
tak csendőreink e patrollirosáeben. Minthogy 
14-én, 16-én nem kereeebb ' mint 7 lopási 
eeetet jelentettek be, nagyon terméssetes, 
hogy a csendőrség a legtáTolabbra menő in- 
téekedéseket tette meg a tettesek késrekeri- 
tésére.,Csendőrségünk a babóctai csendőrséggel 
erősödve éjjé 1-nappal kutatott, keresett, mig 
▼égre 16-án délelőtt a babőcsai és barcsi 
határban letartóitatott két gyanús egyént, kik 
megrakodva különféle tárgyakkal, igyekestek 
Babócsára. As egyiknél fegyvert is találtak 
és minthogy nem tadta magát kellőleg* iga 
solni, hogy mi okból hord fegyvert, ast men 
ten elkobosták tőle. Barcsra kisértetvén, ki­
sült, hogy a két letartóztatott, K o v á c s  
Jóssef és H o r v á t h  Jóssef, mindkettő as 5.

a megugrott tolvaj, as már csakugyan több, 
mint — bisonyos.

— (Titokmatos etet.) Jó Ben Akiba
régen megmondta már, hogy nincs semmi u$ 
a nap alatt. Az úgynevezett titokzatos esetek 
sem titoksatosak többé s a legtöbbnek meg­
van a maga nyitja. Csakhogy eet a nyitját 
előbb meg kell találni s addig, mig es nem 
sikeiül, bizony csak titokzatos marad as eset. 
Egy ilyen titokzatos esetnek a nyitját keresi 
most a rendőrség. Történt ugyanis, hogy még

veri. És amitől nem tartott, as teljesedett
be rajta. Amint ment-mendegélt ugyanis, ta-

«

lálkosott két előtte ismeretlen emberrel. As 
ismeretlenek a falu felől jöttek s amint lát- 
ssott rajtok, a kelleténél többst találtak fel- 
önteni a garatra. Mikor Koránnal találkoztak, 
megssólitották, majd hívták vissza a városba, 
hogy mutasson nekik valami kocsmát, ahol 
jó bort mérnek. Persse, Korán nem ment s 
e felett astán a két ember annyira dühbe 
jött, hogy először csak szóval szidalmazták,

a múlt hó elején eltűnt egy urihásból több* I majd rá is támadtak és ütlegelni kezdték. A
féle ékszer, melyeket akkor biába kerestek. 
Eltűnt és punktum, nem lehetett rátalálni.

megtámadt ember, gondolván, hogy az oko­
sabb enged : futásra fogta a dolgot ; de nem 

Tegnap azonban jelentették a rendőrségnél, I tudott még sem sebesülés nélkül elmenekülni, 
hogy az eltűnt ékszerek megvannak. Jelen I A fején kapott két sebet és a vállán, meg
tette pedig egy kis, datai, csinos pesztonka,

huszárezrednek 1892 óta körözött szökevénye, a ki a házban szolgál s a kinek a fejjelen- 
kik már egy Ízben megszöktek katonáéktól tését as tette titokzatossá, hogy a gyanúba 
és e miatt bárom évi utószolgálatra Ítéltettek, I vett egyén, a kinél az ékszereket meg is ta­
mely elől azonban elszöktek. Azóta folyton láltak, a mellett van, hogy azokat maga a 
lopással tengetik nyomorult életöke , ha ugyan leány adta át neki megőrzés végolt a egy 
nem sül ki a vizsgálat alatt valami nagyobb édes pásztoréra emlékéül. Ez áiiitást tagadja 
bűntény rájuk, minthogy nagyon is arra en- erősen a leány és töLb tauuval, köztük a

a jobb karján is otthagytak emlékül egy egy 
botüiébt az ismeretlen támadók, akik mikor 
belefáradtak a menekülő ember üldözésébe, 
szép lassan beballagtak a városba. Itt azon­
ban Ljomuk veszett s még uem tudtak rájuk 
akadni.

Egy- 
vár-

(Siünik st aertésvésu.)

ged következtetni az egyiknél feltalált nagyobb 
mennyiségű puskapor és fegyver. Saját val­
lomásuk szerint már közel 4 hónapja kóbo­
rolnak Somogybán, a hova a szomszédos 
Tolnavármegyéből jöttek át szerencsét pró 
bálni. A közeli községekben u. m. Ciokonyán, 
Babócsán is követtek el több rendbeli lopást 
éa magukat házalóknak adva ki, pusztákon 
és kisebb falukban igyekestek a lopott tár 
gyakon túladni. Külsejük el&üllött, szinte fé 
lelmetes. Egyelőre átadták őket mint katona­
szökevényeket a barcsi főszolgabírói hivatal­
nak, hogy azuian az illetékes katooai hatóság 
elé állittaasanak.

-  (Msgsiünt caődökj A pécsi 
kir. törvévyszék, mint csődbíróság K r a u s ■ 
Ignác beremendi lakós ellen még 1887 évi 
november 5-én és P 1 i c h t a Károly, pécsi 
lakos ellen 1890. sseptember 15 én nyitott 
csődöt, a csódvagyon feloszlatása folytán, meg- 
ssüntette.

(Megbolygatott méhes.) F r é
m er Jakab, hásságyi lakos méhesét tegnap­
előtt éjjel valami ismeretien jómadár ugyan­
csak megbolygatta. Betört az üvegházba, hol 
a méhes télire meleg menedéket talált és 
elemeit egy kaptár mézet. Tettét teljes biz 
tonságban követhette el, mert jóformán váló 
g a tót t

jegyesével is bizonyítja, hogy az illetőt csali
szerre huszonhét községből jelentik a 
megyéből, bogy megszűnt a sértés vész. A

egyszer látta életében, mikor egy este, mikor I huszonhét község a követkeső : Nádasd, Li 
az úrnője színházban volt, ott járt s kereste I pova, Szatina, Mágocs, Keő, Laskatalu, Dá
a básigazdát, de nem találta otthon. A titok­
zatos esetet majd a vizsgáló bíróság fogja 
kevésbbé titokzatossá tenni ; feltéve, ha meg­
találja a —■ nyitját.

— (Sserelemféltő aissony.) Az
asszonyok között ritka az olyan, a ki ne 
lenne féltékeny az urára, fókép ha az ura 
valami kikapós férfi hírében áll. Ez a lelki
betegsége annak as asszonynak is, a ki teg­
nap este a rendőrségnek adott dolgot az ő 
szerelemféltésével. A kálvária-utcábau ugyanis
úgy kilenc óra tájban hangos szóváltás zaja | lombosoduak-e meg 
hallatszott, majd sikoltozás keveredett a szó­
váltás közé, mint mikor valakit ütnek És

lyok, Babarc, Herceg Szőllós. Szent Katalin, 
Arányos, Pellérd, Várkony, Császta, Maty, 
Katádfa, Botyka, Kis Peterd, G) urüfü Kemse, 
Zaláta, Kán, Tengerin, Hoc ka. Vékény, 
Csarnóta és Szágy.

— (Milyen leas a té l) Lapuok 
egy olvasója öt évtizeden keresztül való 
megfigyelései alapján ezeket írja : Minél ko­
rábban lehullatják őszasel lombjukat a fák, 
annál enyhébb lesz a tél. Hogy a fák aa 
előbbi tavaszon korábban vagy későbben

nem határoz, valamint

kap tárak
egyiket a helyéből kimozdítani • a melyik 
legjobban tetszett neki, azt vitte el. Hogy 
hová, arra kiváncsi most a meglopott gazda, 
akinek feljelentése folytán keresik a tolvajt.

(Meghiúsult lopás.) Az éjjel 
Járni csirkefogó akart garáadálkodni

ütött, mig csak a jelenet saemtanuja, a férj, 
a rendőrségre nem indult segítségért. Mire a 
rendőrök kiérkeztek, a verekedő fehérnépség­
nek se hire se hamva nem volt, mindazon- 

a Mesőszél-utca egyik kásában. Belopósott I által mini akettójüket elókeritették, ki is hall
aa udvarra a kapu tetején s ottan az udvar | gatták « azzal bocsajtották el őket, hogy

ügyüket átteszik a járásbírósághoz.
— ( Megvert ember.) K o r á n  Ja

nem számolt a háaórtő kutyával, a mely hi-1 kab, malomi

hátuljában levő tyúkólból akart elemelni egy 
pár apróságot. Szerencsétlenségére azonban

az sem, bogy tavazzazal vagy nyáron milyen 
volt az időjárás. Különösen feltűnő példák 
és ellentétek 1870—80 és 1885—86 tele. 
1879 ben a fáknak november közepén még 
megvolt lombdizsük fele éz aa a tél nagyon 
hideg volt. A múlt évben ellenben már ok­
tóber legelején lehullott minden lomb és a 
tél csakugyan nagyon enyhe lett. (A csilla­
gászok igen szigorú telet jósoltak és a va­
dászok is, az utóbbiak abból a körülmény­
ből, hogy a nyulak korán kapták meg téli 
bundájukat.) Megjegyzendő, hogy nem ele­
gendő csapán egy facsoportnak megfigyelése, 
hanem a biztos ítélethez a ssabadban való 

zetjét járta andalogva a leánynyai, a kit a I több órányi séta és szemlélődés szükséges, 
szerelemféltő asszony megtámadott és addig | Az idén kissé később állott be a lombhullás,

mint rendesen. Ebből a német jós azt kö­
vetkezteti, hogy az idei tél kissé hidegebb 
lesz a rendesnél, de zaért mégsem les* túl­
ságosan kemény.

— (A s  a r a n y s a in ó r  ) A honvéd- 
aenekarok karmestereit attól a

úgy is volt. Ab urát féltő asszony verekedett 
ott egy leányzóval, a ki minden áron azon 
volt, hogy kiszabaduljon a kezei közül, de 
bizony az nem ment olyaD könnyen. Mert az 
asszouy nagyon fel volt indulva és bossut 
akart állni a leányon, S kivel1 együtt sétálta 
kaptát zz urát az utcán. Mert várt reá égé­
sién este nyolc óráig, bogy a munkából va­
csorára hasa tér. Fóaött is a számára jó 
vacsorát, de mikor látta, hogy hiába várja 
felöltözött és elment, hogy felkeresse. És fel 
is találta. A petrezselyem-utca hegyes köve-

lakos, este hazafelé
vatása teljes tudatában nekiugrott a tolvajnak 
es olyan ugatást csapott, hogy felébredtek 
rá a báabeliek is. Mire azonban kijöttek, a 
tolvaj már kint volt a kapun s emlékül csak 
a nadrágjából szakított ki egy darabot a 
hivatása magaslatán álló házőrző eb. Legalább 
jó lesz corpus delictinek s a melyik csavargó 
rongyos nadrágjára ráillik foltnak, hogy az

tegnap
ballagott Pécsről. Meglehetősen ráaötétedett 
az este, melyet a holdvilág nem igen tett az 
országúton egyedül való járkalásra alkal­
massá. Emberünk azonban nem félt. Először 
is alig volt nála egy forint aprópénz, tehát 
kirabolni úgy se jött volna kedve senkinek. 
Aztán meg nem is volt senki haragosa, hát 
nem kellett attól tartania, hogy vaiaki meg

a pillauattól 
kesdve, hogy az egyenruhájukat először fel- 
öltötték, egy gondolat bántotta. Az a gon­
dolat, hogy az ó attilájukon nem arany a 
zsinór, hanem csak e*Üst. Valamennyien úgy 
érezték magukat, mintha veterán altábomo 
kok voluának. Fogták tehát magukat és 
tisztelegtek Fejérvary báró honvédelmi mi­
niszternél, előadván neki, hogy ők az ezüst 
zsinór helyett aranyz.inórt szeretnének, mert 
hiszeu a honvédtiszti attilau aranyos a zsi­
nór és végre a karmester is a hadnagyi
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ran^'fokozatban van. Előadták, mennyire dics­
telen aa esttstasinór ás milyen roasaal fog 
m festeni táJen, a ragyogó báltermekben. A 
miniszter megígért© nekik aa aranysamért, 
de az mindig nem árkeaett meg. Most a 
küszöbön álló báli ssezon előtt aa aranysai 
nór Ugye újra aktuális lett és karmesterek 
gggódva lesik mindennap, mikor árkeaik 
meg Bécsből a válási ás mi less a válásá­
ban ? Arany, vagy estist ?

— (A  hivatalos levelek portó-
mentessége.) Gyakran előfordult, hogy aa 
egyházi hivatalok magánfeleknek „közssol- 
gaiati ügyben portómentes* aáradékkal ellá 
lőtt ieveleket küldöttek. Minthogy es as erre 
vonatkozó rendelet téves értelmesésán alap­
úik, a vallás ás közoktatásügyi miniszter a 
rendeletet hatályon kivül helyezte. As egy­
házi hivatalok ezután csupán vallási, anya­
könyvvezetési, ás iskolai Ügyekben levelez­
hetnek portómentesen a megfelelő hatóságok­
kal, azok fejeivel, de akkor is a bontókon 
ki kell tüntetni a levél tárgyát.

— (Ráismert a i n rár
kés válópór volna most folyamatban, ha ugyan 
a felek gondolnának egyáltalában a válásra* 
Illetve gondoltak is arra, de hát ahboa péna 
kell, sok pénz. A legény mamlasz, tátott szájú, 
a leány pedig üde, eleven. A legény meglátta 
az utcán a leányt és ellátottá a saáját. Aau 
tán valahogyan megismerkedtek egymással a 
mamiasz legény és az eleven leány. Lett be­
lőlük — házaspár, illetőleg a mamlasz le­
gényből ostoba férj és az eleven leányból

) Érdé

még elevenebb asszonyka. Négy évig éltek 
békességben. A szabó műhely ben dolgosuk 
együtt a megélhetésért, ■ közbe-kőzbe a böl 
csőt hintásva nótáztak a közös boldogságuk­
nak, egy apró honleánynak. Egysserre azon 
ban vége szakadt a nagy boldogságnak. As 
embert féltékenység szállta meg és halálra 
gyötörte az eleven as asszonykát, ki meg­
unva a folytonos beroe-huroát — visszaköl­
tözött az édes anyjából. Magával vitte a bá­
bét is. Néhány nap múlva újra ott bőrre 
gette a varró gépjét a műhelyben, ahol négy 
áv elétt elhagyta. A napokban azonban idés 
vényt kap, melyben fölbivatik, hogy as ipar- 
testületben jelenthessék. As asssonyka elment. 
Ott kiméletlen ‘hangon tudtára adták, hogy 
— adó alá vestsik.

(Megtámadta a  rendőrt.) Ma
délután egy éra felé a külső Árpád-utcán 
V a r g a  József nevű amber részeg állapot­
ban rakonoátlankodván, végre is egy rend­
őrnek kellett megfákesnie. A rendőr be 
akarta kísérni a kóterba, a rakoncátlankodé 
résseg asonban rávetette magát, le is tepertő 
a földre s ha segítség nem érkesik, talán 
meg is fat a késéi kösül. Akkor astán meg­
kötözték s úgy kisérték be a börtönbe, ahol 
egy kissé már eddig is lehűlt a virtusa.

Alkalm i vétel túl halmosott raktár­
nál fogva mindenféle tárgyak egéea külön 
csoportban u. m. valódi esttat és china esüst, 
consoldissek, serlegek, korsók, faiidisaek, 
Írókészletek, kenyérkosarak, tortalapok, gyer- 

Hát ez még rendjén I ty a tartók, «sivár, ssivarka dobosok és snip
volna ss ipartörvény szerint, de ss asssonyka 
nem tudott a dologba beuyugodni.

Ki tudhatta meg, hogy én adóköte­
les vagyok ? Ki jelentett engem fel ?

kák stb. mélyen leasállitott árakon, de esért 
a tárgyak mégis művészies kivitelben kap 
hatók Sohönwald Imre ékasergyárosnál Pé­
csett Király (féutcsa) Hattyú épület.

ember 1
Hát egy alacsony, fekete bajuszu 

Alacsony, fekete ! ismételte az áss-

mamlasz

Művészet, irodalom.
O  Durand és Durand. Tegnap iámét

es s francia pikantériákkal és szellemesség*
Milyen volt ? Hát olyan tátott szájú | gél telt bohózat ment, még pedig jó előadás­

ban és majdnem tele hás elétt A folyton

szonyka. De hát mégis ^milyen volt ? 
A kérdezett gondolkosik kissé.

bávsl

jelentett fel

Az asszonyka nagyot topantott a Iá-1 jé kedvében (évé kösönség nyílt ssinen is
megtapsolta P o l g á r t  (Javanon), s a má 

A nyomorult 1 I sodik felvonás után kihívta as öaases szerep-
Kicsoda ? I léket. Pâquerette szerepét esuttal K é a d y
Hát ki más, mint az uram. Mert é I Juliska játszotta a sserep előnyére. A ssinda-

boszuból ! I rab után ismét s kinemstogrsfot matatták be

•0 0

4 A BŰN ÖSVÉNYÉN

u n a t k o z n i .  Különben ast is elárulhatom, hogy meglepe­
tésről is gondoskodtunk.

Ha Cavaroc tudta volna, hogy mi lesz a megle­
petés, aligha fogadja el Wanda ajánlatát. De ki gon 
doljon irra , hogy egy vig álarcosbál úgy végződjék, 
mint a saomorujáték.

— Úgy ® unatkozott eddig ! — kérdezte tőle a
leány. Ma először van itt ?

— Eltalálta, kisasszony. És mondhatom, hogy 
köszönettel tartozom Vitrac urnák a meghívásért.

— Tehát beleegyezik ?
— Nagyon ssivesen.
— Kössönöm, kapitány ur.
— Honnét tudja, hogy én kapitány vagyok.
— Meglátszik a tartásán, hogy katona. Egyéb­

iránt tudakosédtam is ön után. Tudom, bogy a hadi- 
iskolához tartozik, a Lamotte-Piquet avenueben lakik.
A Takarékpersely moudta nekem.

— Kicsoda as a Takarékperaely ? — kérdezte
nevetve. Talán nő?

— Nem. Nőkkel csak ritkán jövök össze, Dange
• »  ̂ »

las János a neve és Vitrac egyik legjobb tanítványa. 
Takarékpersely a gúnyneve, mert még sohasem taka­
rított meg egy árva fillért sem.

Nézze csak ott megy. Aa a ludjárásu, bohócsipkás 
ember. Nem lehet ássál rágalmaani, hogy megnyerő 
külseje volna, hanem annál tehetségesebb és nem egy 
oly egyéni tulajdonsággal rendelkezik, a mely nagyon 
rokonszenvessé teszi.

— Nem kételkedem ítéletének alaposságában.

A bűn ösvényén.
•  . . \ *  , ‘ ..

-  REGÉNY. —

1KTA :

F O R T U N É  D E  B O IS G O B E Y ,

VOKIMTOT1A

BENEDEK ÁRPÁD.

*
«

Péo, 1896.
A „PÉCSI FIGYELŐ- KIADÁSA.
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íg j is i io o  műsorral, melylye 
isken láttak ás látói fogjak

ha beteg van a hásnál. Nagyon fontos as 
illemtudásról irt fejeset. Rajsokkal illatstrálva 

•ainlapoD olvassak. (T.) I megösmerkedünk as 1897-iki nyakkendóvi-
Klneses Kaleadáiinm. Mi es a I telette), a divattal, a gyáaa ssabályaival. Aau-

Kineses Kalendárium ? Ha megjelenik, min­
denki tudni fogja. Es a Kincses Kalendárium 
egy kis lexikon. ▲ leghassnosabh, a legssűk- 
ságesebb, a mindennap előforduló tudnivalók 
mind megvannak benne. Bármire nésve sa- 
varban vagyok, felnyitom a könyvet s ason- 
nal megtudom, mit nem tudtam bistosan.
Vegyük esak a hónapokat. Minden hónapnak 
valami 16 oldalt sientelt a könyv. A kimerítő 
naptári róssen. csillagássati tudnivalókon kivül 
vannak étlapok, kertészeti, gazdasági, ház­
tartási utasítások, ételreceptek, hely a napi 
bevételek, kiadások, nsplójegysetek számára.
Statisztika következik az emberiség nagy 
ütköseteiról, majd a világ összes uralkodói 
Jönnek arcképpel. Hogyan kell manapság 
meghásasodni ? Es is fontos, mikor as uj 
törvények és a követendő eljárás mé^ nem 
mentek át a vérbe. Itt pontos utbaigasitások 
találhatók. A bank- és tőzsdeügyletek, as 
élet- és járadékbiztosítás népszerűén meg 
vannak magyarásva, asonképp a valuta is.
A vasúti forgalom csínját binját is megma- 
gyarássa ez a derék könyv, sőt találunk 
benne egy kitöltött vasúti fuvarlevelet is.
Nékülöshetetlenek az utasítások, melyeket a 
levélírásra és kérvények megszerkesztésére 
nésve ád a kalendárium. Megtanít a titkos 
levelezésre és a titkos levelesés szótárára.
Következnek praktikus utasítások az esetre,

tán követkesnek a postai és távírdái tudni 
valók tömegei. Majd a föld legmagasabb he 
gyei és épületei, a világ folyamainak hosssu- 
sága: ábrákkal magyarázva. Követkesik a 
legnevezetesebb találmányok statisztikája. É r­
dekes cikk magyarázza a lóversenyeket és 
lawn-tennis játék szabályait stb. A Kinoses 
Kalendárium ára : fűzve, ssines boritékkal 1 
frt, angol vássonkötésben 1 frt 50 kr., fran­
cia maroquin-bőrkötésben 2 frt 20 kr. A 
Kincses Kalendárium kapható az összes ha­
sai könyvkereskedésekben. Megrendelhető a 
Budapesti Hírlap kiadóhivatalában, a péns

Törvényszék.
§ Szimuláló tolvaj. Többrendbeli lopás 

vétségével vádolva állott már egy alkalommal 
H e g e d ű s  Jóssef a pécsi kir. törvényszék

ahol azonban őrültséget ssimulált selőtt, 
elrendelték ellene as orvosi megfigyelést.
Ennek eredménye as lett, hogy as orvosok 
kimondták, hogy a vádlott teljesen bessámit- 
ható állapotban van. Ma délután ennélfogva 
megtartották ellene a végtárgyalást s a rá 
kiszabott büntetést megappellálni már volt 
esze a szimuláló tolvajnak.

§ Tilos az átjárás. Ily cimen irta meg
lapunk azt a végtárgyalást, mely múlt év 
május hó 5-én volt a pécsi kir. törvény- 
sséknél V a r a s d y István, keői lakos ellen, 
aki B o r k ó János és C ö v e k Ábel kopácsi

B&nüfgyi tárgyalások a pécsi
kir. törrénysséknéL

6921.

előlegei beküldése esetén portémenteien, után- Iak#<#kim ráMu> mert ,  „ ^ h e g y rő l j«ye az 
▼ételes küldésnél pedig a rendelő költségére. | #íalej<n mentek kore„ ta| B 0 r k ó j 4n0Mn

sulyostesti sértést, C ö v e k Ábelen könnyű
testisértést ejtett ilykép Varsady, akit a kir.
törvényszék ezért kétévi börtönre ítélt. Az
elitéit védőügyvédé, K e r e k y Mihály dr.
azonban mogfelebbeste as ítéletet s végre a
kir. Curia feloldotta as elsőbiróság ítéletét s
uj végtárgyalást rendelt el. As uj végtárgya-
last ma tartották meg vádlott ellen a kir.
törvényszéknél, azonban ennek eredménye is
csak as lett, hogy a törvényszék az első
Ítéletében kimondott 2 évi börtönbüntetést
ismét fenntartotta. Az uj Ítélet ellen az elitéit
és védője ismét felebbestek.

§ Hívatlan vendégek. B e r e m e n d i  
Pál, kia-harsányi lakos házában tavaly egy

6936.

1896. évi november hó 23-án
Kis Végi József ellen, magánlak meg­
sértése és könnyű testi sértés miatt. 
Kovács József ellen magánlak megfér 
tése miatt.

7592, Klein Jenő ellen sikkasztás miatt.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­
jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 
beküldeni.

A kabátkája rongyaiból kifehérlett gyÖnyörüVálla s 
lyukas selyemharisnyái formás bokákat takartak el. Fe­
kete selyemcipője is rongyolódott volt. Hogy a masku- 
rába minél jobban beletalálja magát, aiamiasnát gyűj­
tött a vendégek köaett s ugyancsak bőven hallott a 
réspénz a sevresi porcellán tányérba. Tréfát tréfával ; 
a szép koldnsleány hiába epekedett egy eaüatdarab, 
vagy arany darab után, senki sem akarta vele esőm­
ben a bőkezűt adni.

Cavaroc asivesen adott volna neki nagy bankót 
is, hiszen elég gasdag volt hozzá, hogy tehease, de még 
sem akarta a mások mulatságát easel elrontani. Mikor 
feléje tartotta tányérját e ssavakkal :

— Alamizsnát a szegény, elhagyott leányoknak 
nevetve válaasolta ;

Ha ön is bossájuk tartozik, mindenemet önnek
adom.

— Annyit nem kívánok, de ha figyelmes akar 
lenni, t/ncolja velem a kotillont.

— Ebben a lebernyegben táncoljak, mikor ön 
olyan szellemesen választotta meg a kosztümjét ? Nevet­
séges figura lennék ön mellett.

Epén ne 
volnánk

uram. Elienkezőleg 
ígérem hogy nem

nagyon össze­
fog mellettem
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hideg téli estén barátságos vacsora volt. A | 2. Bölcskey Gyula 
vacsorának nessét vette L o s o n c i  József 
U, a ki több társával mikor a kocsmából 
hasafelé tartott, szépen odakerült a vacsorá­
zó k ablaka alá és ast beverte. A hivatlan

Jankovits Pantó és
neje d. e. fél 10 óra.

3. Dr. Krassnay Miklós 
e. 10 óra.

U!lmann*cég d.

vendégeket megnésendő a bácigasda kiment 
egyik vendégével, ifj. U é i e s  Jánossal az 
utcára, hol Losonci veszekedést kezdett ve­
lük s Mézest megszarta ngy, hogy azon tíz 
napig tartó sérülést ssenvedett. Közben jöt­
tek a községi örök s mikor ezek felhívták 
Losoncit igazolás végett, ez rájuk támadt és 
az egyiknek a bekecsét késével felhasitotta. 
Mindezeknél fogva hatóság elleni erőszak és 
súlyos testi sértés vétségével vádolva állott 
ma délelőtt Losonci József a pécsi kir. tör-

4. Mészáros József — Künn János és neje
d. e. fél 11 óra.

1896. évi november hó 26-án.
II. tanács

1. Frey Katalin 
9 óra.

Frey András délelőtt

2. Goldstein Adolf 
és fél óra.

Jovisits Jeftó d. e. 9

és a külpolitikai helyzetre. 6 felsége L 
hó 24-én érkezik Budapestre.

—  K i h a l l n t á S  U k i r á l y n á l .
(A . Pécsi Figyelő* eredeti t á v i S ^  
felsége ma délelőtt külön kihallgatáson 
fogadta Jósika b. minisztert, Sebőnborn 
bibornokot, mint az osztrák püspöki kon* 
ferencia elnökét.

K a m m e r m a n r  lem on *
(A .Pécsi Figyelő* eredeti tár- 

irata.) Percei belügyminiszter a legnagyobb 
elismeréssel vette tudomásul Kammermayer 
lemondását.

3. Dr.-Palkonya köcsög 
téné d. e. 10 óra.

özv. Pál Má-

vőnyccők előtt óa el lett hőire 3 heti fogházra I 4. Bohuaz Láazlóné 
őa 6 frt pénzbüntetésre. Az ítélet ellen rád | 10 ét fél óra.
lőtt nem felebbearón, az nyomban jogerőssé 
rált.

Förtter Sámuel d. e.

Közgazdaság.
□  Olcsó marhasó. A Köztelek illeté­

kes helyről arról értesít, bogy a magyar pénz­
ügyminisztérium már a jövő év januárjától 
kezdve mezőgazdasági célokra marhasót fog 

Pap András | áruba bocsátani és pedig a só rendes árának
feléért. A föltételeket, melyek mellett az olcaó 

Pusiberg Demeter d. e. | marhasót kiszolgáltatják, később fogják meg­
állapítani s ezek állítólag olyanok lesznek, 
hogy minden gazda könnyen hozzá fog jutni 
az olcsó marhasóhoz.

Szóbeli tárgyalások jegyzéke 
a péezi kir. törvényszéknél.

1896. november hó 23-án.
1. Benceleitner Nándor 

és neje d. e. 9 óra.
2. Bárác Mári:a —

9 és fél óra.
3. Dömös József és tsa 

e. 10 órakor.

n y í l t  - T é r * )
Kitiné Angol

TEA-RUM
James Walters & Comp, londoni czégtől,

továbbá : valódi é

81 a v o n - Szilvorium
eredeti palaczkokban 1 frt 90 kr.

N I C K  A. Bú-nál P é c s e t t ,
király-utca 2. sa. és Bazár-udvar.

Szabó János d.

1896. november hó 25-én.
1. Ifj. Bosnyák Jakab — Özv. Gergeta An 

drásné és tea 8 óra 30 p.
2. Berta Péter — Gyurka Sándor és neje 

9 óra.

LaptaUjdonos Felelőt uierkestiő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININQER FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

3. Ussodi Sándorné Úszód i Sándor 9 óra I

4.
5.

6.
30 perc.
Varga Ferencné — Pap István 10 óra. 
Erneszt Maschien et Comp 
Béla 10 óra 30 perc.
Waldmann Salamon —

Schaffer J.

Rázsó Sándor 11
óra.

1896. november hó 26 án.
I. tanács.

1. Bölcskey Gyula 
9 óra.

Borsi Géza d. e

T Á V I R A T O K .
— Elhunyt akadémikus. (A

Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Hazs- 
linszky Frigyes, kitűnő természettudós, az 
akadémia tagja, Eperjesen meghalt.

— A  néppárt és a kvóta.
(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A 
néppárt tagjai a kréta felemelését illetőleg 
megoszlanak, egyrészük beleegyezik a fel­
emelésbe.

A trónbesséd. (A .Pécsi 
Figyelő* eredeti távirata.) Az uj ország­
gyűlést megnyitó trónbeszéd kiterjeszkedik 
külöuösen a kiegyezésre, a közigazgatásra

H i r d e t é s e k .

Becsét veszti
a legválasztékoszbb étel is, ha nincs ét­

vágyunk
Az étvágy gerjesztésére úgy mint min­

dennemű gyomorbajok ellen melegen ajánljuk 
t. olvasóink figyelmébe :
Ejrger d ijju la lm azott S zód ap asztillá it.

Kapható 30 kros eredeti dobosokban minden 
gyógyasertárhau és nevesebb g jó f y fttsaarfls lekben. 
Fó és asótküldési raktár #

Egger A . fiai
_ _  _ _ _  «

Nádor-gyógyueertárá- Budapesten, Vácsi-kőrat 17. •

!

butorraktára és műhelye
(tetemesen nagyobbitva) »

Nagy választékban teljes és stylszerüen berendezett &1yÓ*, diSZ- és
ebédlő szobák mindennemű fa-, vas- és kárpitozott bátorok, képek, 
tükrök, függönyök, fiiggönytarték és Thonet-székek szabott gyári
árak mellett.

I%
I

Abban a helyzetben bntorvásárlá8ok
jutányosán cszközölhetók, mint Budapesten, vagy Becsben.

(A  pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)
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